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Реалізація наявного потенціалу використання людського капіталу та 

можливостей підвищення ефективності суспільного виробництва на основі 

розширеного залучення працівників до продуктивної діяльності вирішальною 

мірою залежить від формування оптимального комплексу збуджувальних, 

спонукальних і стимулюючих впливів, які мають бути рушійною силою 

зростання прагнень людини щодо збільшення продуктивності її праці.  

Проте слід зазначити, що продуктивність використання людської праці в 

ході колективної взаємодії в рамках участі в упорядкованих формах 

міжсуб’єктної субординації та координації (в господарській сфері – таких як 

підприємства та інші економічні організації) не може розглядатися відокремлено 

від бажаного кінцевого корисного ефекту такого співробітництва, який, в свою 

чергу, є певним відбиттям складної ієрархії цілей певного колективу або групи 

особистостей (на рівні усього підприємства, структурних підрозділів та окремих 

працівників).  

Таким чином, мотиваційне забезпечення активізації організаційного 

розвитку підприємства являє собою сукупність мотивів, які виникають у 

працівників внаслідок дії комплексу мотивоутворюючих впливів (мотиваційних 

комплексів), щодо позитивного сприйняття структурно-організаційних змін. 

Головна функція кожного такого комплексу полягає у створенні сукупності 

стимулюючих та спонукальних умов для виникнення у працівників потреб і 

прагнень щодо сприяння досягненню ієрархічного комплексу цілей, які за 

змістом відповідають характеру праці (зайнятості) певних працівників в 

сформованій структурі управління підприємством. Так само, існування складних 

горизонтальних і вертикальних зв’язків між різними рівнями і окремими 

складовими ієрархії цілей підприємства обов’язково має знаходити 

відображення у формуванні не менш різноманітних структурних відносин між 

мотиваційними комплексами активізації організаційного розвитку. 
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